
Вариант № 437076

1. A 1 . Чему равна сумма чисел 448 и 2Е16? Результ ат  запишит е в восьмеричной сист еме счисления.
1) 1228
2) 10101012
3) 5216
4) 2288

2. A 2 . Между населёнными пункт ами A, B, C, D, E, F по
ст роены дороги, прот яжённост ь кот орых приведена в
т аблице. (От сут ст вие числа в т аблице означает , чт о
прямой дороги между пункт ами нет .)
 

Определит е длину крат чайшего пут и между пункт а­
ми A и F (при условии, чт о передвигат ься можно т олько
по пост роенным дорогам).
1) 11
2) 13
3) 15
4) 17

3. A 3 . Дан фрагмент  т аблицы ист инност и выражения F:

Каким выражением может  быт ь F?
1) ¬x1 ∨ х2 ∨ ¬хЗ ∨ х4 ∨ ¬х5 ∨ ¬х6 ∨ х7 ∨ ¬х8
2) x1 ∧ ¬х2 ∧ хЗ ∧ ¬х4 ∧ х5 ∧ х6 ∧ ¬х7 ∧ х8 
3) ¬x1 ∧ х2 ∧ ¬хЗ ∧ х4 ∧ х5 ∧ ¬х6 ∧ х7 ∧ х8
4) x1 ∨ ¬х2 ∨ хЗ ∨ ¬х4 ∨ ¬х5 ∨ х6 ∨ ¬х7 ∨ ¬х8

4. A 4 . Для групповых операций с файлами используют ся маски имён файлов. Маска предст авляет
собой последоват ельност ь букв, цифр и прочих допуст имых в именах файлов символов, в кот орых
т акже могут  вст речат ься следующие символы:
символ «?» () вопросит ельный знак означает  ровно один произвольный символ.
символ«*» (звездочка) означает  любую последоват ельност ь символов произвольной длины, в т ом
числе «*» может  задават ь и пуст ую последоват ельност ь.
 

В кат алоге находит ся 6 файлов:
 
corvin.doc
escorte.dat
escorte.doc
record.docx
score5.docx
side-core.doc
 

Определит е, по какой маске из кат алога будет  от обрана указанная группа файлов:
escorte.doc
record.docx
score5.docx
side-core.doc
1) *cor?*.da*
2) ?cor*.doc
3) *?cor*.do*
4) *cor?.doc*

5. A 5 . Паша забыл пароль для запуска компьют ера, но помнил алгорит м его получения из символов
«KBRA69KBK» в ст роке подсказки. Если все последоват ельност и символов «RA6» заменит ь на «FL»,
«КВ» — на «12В», а из получившейся ст роки удалит ь 3 последние символа, т о полученная последова­
т ельност ь и будет  паролем:
1) 12BFL91
2) 12BFL9
3) KBFL912BK
4) 12BFL1
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6. A 6 . Ниже в т абличной форме предст авлен фрагмент  базы данных некот орого крупного предпри­
ят ия. В первой т аблице от ражены фамилии сот рудников и т очек на т еррит ории предприят ия, где
они могут  находит ься по должност ной инст рукции, во вт орой — фамилии сот рудников, число и
время их очередного прохода на т еррит орию предприят ия.
 
 Сотрудник  Рабочее место 
 Иванов Ю. Ю.  лаборат ория корпуса К 
 Иванов Ю. Ю.  зона А главного корпуса 
 Пет ров А. А.  лаборат ория корпуса К 
 Пет ров А. А.  зона А главного корпуса
 Иродов Н. Н.  зона А главного корпуса 
 Ильин П. П.  зона А главного корпуса 
 Феоксит ов Я. В.  ангар корпуса К
 Кириллов Э. Д.  зона А главного корпуса 
 Тат ьмянин К. Е.  зона А главного корпуса 

Сотрудник Число  Время 
Иродов Н. Н. 2 окт ября  10:20
Иванов Ю. Ю. 1 окт ября  9:20
Пет ров А. А. 3 окт ября  9:02
Феокт ист ов Я. В. 1 окт ября  11:24
Иродов Н. Н. 1 окт ября  11:52
Ильин П. П. 2 окт ября  9:52
Феокт ист ов Я. В. 2 окт ября  9:12
Кириллов Э. Д. 2 окт ября  15:20
Тат ьмянин К. Е. 3 окт ября  12:42

Руководст вуясь приведенными т аблицами, определит е максимально возможное число сот рудни­
ков, пришедших на работ у 2 окт ября с 9:00 до 10:00, кот орые могут  находит ься в зоне А главного
корпуса.
1) 5
2) 3
3) 1
4) 0

7. A 7 . В элект ронной т аблице Excel от ражены данные о деят ельност и ст раховой компании за 4 ме
сяца. Ст раховая компания осущест вляет  ст рахование жизни, недвижимост и, авт омобилей и финан­
совых рисков своих клиент ов. Суммы полученных по каждому виду деят ельност и за эт и месяцы ст ра
ховых взносов (в т ысячах рублей) т акже вычислены в т аблице.

 Страхование  Страхование  Страхование  Страхование 
жизни авт омобилей фин. рисков  недвижимост и 
т ыс. р. т ыс. р. т ыс. р. т ыс. р.

май 10 3 20 11
 июнь 2 4 8 10
 июль 4 6 8 5

 август  6 12 7 4
 Сумма 22 25 43 30

Извест но, чт о за эт и 4 месяца компании пришлось выплат ит ь двум клиент ам по 20 000 рублей
каждому.

Каков общий доход ст раховой компании в рублях за прошедшие 4 месяца?
1) 120 000
2) 100 000
3) 80 000
4) 60 000
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8. A 8 . Производит ся одноканальная (моно) звукозапись с част от ой дискрет изации 16 кГц и 32-бит
ным разрешением. Запись длит ся 11 минут , ее результ ат ы записывают ся в файл, сжат ие данных не
производит ся.

Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в
мегабайт ах?
1) 30
2) 45
3) 75
4) 85

9. A 9 . Для кодирования некот орой последоват ельност и, сост оящей из букв У, Ч, Е, Н, И и К, исполь­
зует ся неравномерный двоичный префиксный код. Вот  эт от  код: У — 000, Ч — 001, Е — 010, Н — 100,
И — 011, К — 11. Можно ли сократ ит ь для одной из букв длину кодового слова т ак, чт обы код по-
прежнему ост ался префиксным? Коды ост альных букв менят ься не должны.

Выберит е правильный вариант  от вет а.
Примечание. Префиксный код — эт о код, в кот ором ни одно кодовое слово не являет ся началом дру
гого; т акие коды позволяют  однозначно декодироват ь полученную двоичную последоват ельност ь.
1) кодовое слово для буквы Е можно сократ ит ь до 01
2) кодовое слово для буквы К можно сократ ит ь до 1
3) кодовое слово для буквы Н можно сократ ит ь до 10
4) эт о невозможно

10. A 10 . Для какого из приведённых чисел X ложно логическое условие:
¬ ((X крат но 2) → (X крат но 4))?
1) 7
2) 8
3) 10
4) 12

11. A 11 . В велокроссе участ вуют  196 спорт сменов. Специальное уст ройст во регист рирует  прохож­
дение каждым из участ ников промежут очного финиша, записывая его номер с использованием мини­
мально возможного количест ва бит , одинакового для каждого спорт смена. Какой объём памят и
будет  использован уст ройст вом, когда промежут очный финиш прошли 170 велосипедист ов?
1) 196 бит
2) 170 бит
3) 170 байт
4) 196 байт

12. A 12 . Элемент ы двухмерного массива A размером 10x10 первоначально были равны 1. Зат ем зна
чения некот орых из них меняют  с помощью следующего фрагмент а программы:
 
for n:=1 to 4 do
for k:=1 to n+1 do begin
A[n,k]:=A[n,k]-1;
A[n,k+1]:=A[n,k]-1;
end;
 

Сколько элемент ов массива в результ ат е будут  равны 0?
1) 0
2) 4
3) 8
4) 16
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13. A 13 . Сист ема команд исполнит еля РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринт е на клет ча­
т ой плоскост и, включает  в себя 4 команды-приказа и 4 команды проверки условия. Команды-приказы:
вверх, вниз, влево, вправо. При выполнении любой из эт их команд РОБОТ перемещает ся на одну
клет ку соот вет ст венно: вверх ↑, вниз ↓, влево ←, вправо →. Если РОБОТ начнёт  движение в ст орону
находящейся рядом с ним ст ены, т о он разрушит ся, и программа прервёт ся.
 

Другие 4 команды проверяют  ист инност ь условия от сут ст вия ст ены у каждой ст ороны т ой клет
ки, где находит ся РОБОТ: сверху свободно, снизу свободно, слева свободно, справа свободно.
Цикл
 

ПОКА условие
последоват ельност ь команд

КОНЕЦ ПОКА
 
выполняет ся, пока условие ист инно. В конст рукции
 

ЕСЛИ условие
ТО команда1
ИНАЧЕ команда2
КОНЕЦ ЕСЛИ

 
выполняет ся команда1 (если условие ист инно) или команда2 (если условие ложно).
 

Сколько клет ок лабиринт а соот вет ст вуют  т ребованию, чт о, начав движение в ней и выполнив
предложенную программу, РОБОТ уцелеет  и ост ановит ся в закрашенной клет ке (клет ка А6)?
 

НАЧАЛО
ПОКА слева свободно ИЛИ снизу свободно
ЕСЛИ слева свободно
ТО влево
ИНАЧЕ вниз
КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ

1) 14
2) 18
3) 20
4) 22

14. B 1 . У исполнит еля Квадрат ор две команды, кот орым присвоены номера:
1. прибавь 1,
2. возведи в квадрат .
Первая из эт их команд увеличивает  число на экране на 1, вт орая - возводит  в квадрат . Програм­

ма для исполнит еля Квадрат ор - эт о последоват ельност ь номеров команд.
Например, 21211 - эт о программа

возведи в квадрат
прибавь 1
возведи в квадрат
прибавь 1
прибавь 1

Эт а программа преобразует  число 2 в число 27.
 

Запишит е программу, кот орая преобразует  число 2 в число 102 и содержит  не более 6 команд.
Если т аких программ более одной, т о запишит е любую из них.
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15. B 2 . Определит е значение переменной c после выполнения следующего фрагмент а программы
(записанного ниже на разных языках программирования). От вет  запишит е в виде целого числа.
 

Бейсик Паскаль
a = 16
b = 8
a = a / b * 2
IF a > b THEN
c = a + b
ELSE
c = b - 2 * a
ENDIF

a := 16;
b := 8;
a := a / b * 2;
if a > b then
c := a + b
else
c := b - 2 * a;

Си Алгоритмический язык
a = 16;
b = 8;
a = a / b * 2;
if (a > b)
c = a + b;
else
c = b - 2 * a;

a := 16
b := 8
a := a / b * 2
если a > b
т о c := a + b
иначе c := b - 2 * a
все

 

16. B 3 . Дан фрагмент  элект ронной т аблицы:
 

A B C
1 2 2
7 =B2 =(B1–1)/A1 =B2+C1

 
Какое целое число должно быт ь записано в ячейке B1, чт обы пост роенная после выполнения вы

числений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соот вет ст вовала рисунку?
 

Извест но, чт о все значения диапазона, по кот орым пост роена диаграмма, имеют  один и т от  же
знак.

17. B 4 . Свет овое т абло сост оит  из т рёх свет ящихся элемент ов, каждый из кот орых может  све
т ит ься одним из пят и различных цвет ов. Каждая комбинация из т рёх цвет ов кодирует  опре
делённый сигнал. Сколько различных сигналов можно передат ь при помощи т абло при условии, чт о
все элемент ы должны свет ит ься?
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18. B 5 . Определит е число, кот орое будет  напечат ано в результ ат е выполнения программы (запи­
санной ниже на разных языках программирования):

 

19. B 6 . Алгорит м вычисления значения функции F(n), где n - нат уральное число, задан следующими
соот ношениями:
 

F(1)= 1;
F(n) = 2*F(n-1) +1 при n >1.

 
Чему равно значение функции F(6)?

 
В от вет е запишит е т олько нат уральное число.

20. B 7 . В сист еме счисления с некот орым основанием десят ичное число 21 записывает ся в виде 30.
Укажит е эт о основание.

Образоват ельный порт ал «РЕШУ ЕГЭ» (http://информат ика.решуегэ.рф)

06.05.2014 Ст р. 6 из 8

http://xn--80aawbkjgiswr.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai


21. B 8 . Ниже на 4-х языках записан алгорит м. Получив на вход число x, эт от  алгорит м печат ает  два
числа a и b.
 
 

Бейсик Паскаль

DIM X, A, B AS INTEGER
INPUT X
A = 0: B = 1
WHILE X > 0
A = A + 1
B = B * (X MOD 10)
X = X \ 10
WEND
PRINT A
PRINT B

var x, a, b: integer;
begin
readln(x);
a: = 0; b: = 1;
while x>0 do
begin
a : = a + 1;
b : = b * (x mod 10);
x : = x div 10
end;
writeln(a);
write(b);
end.

Си алгорит мический язык
#include
void main()
{
int x, a, b;
scanf("%d", &x);
a = 0; b = 1;
while (x>0){
a = a + 1;
b = b * (x%10);
x = x/10;
}
printf("%d\n%d", a, b);
}

алг
нач
цел x, a, b
ввод x
a: = 0; b: = 1
нц пока x>0
a : = a + 1
b : = b * mod(x,10)
x : = div(x,10)
кц
вывод a, нс, b
кон

Укажит е наименьшее из т аких чисел x, при вводе кот орых алгорит м печат ает  сначала 3, а пот ом 14.

22. B 9 . На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, Л. По каждой дороге
можно двигат ься т олько в одном направлении, указанном ст релкой. Сколько сущест вует  различных
пут ей из города А в город Л?
 

23. B 10 . Сколько секунд пот ребует ся обычному модему, передающему сообщения со скорост ью
28800 бит /с, чт обы передат ь цвет ное раст ровое изображение размером 640 х 480 пикселей, при
условии, чт о цвет  каждого пикселя кодирует ся т ремя байт ами?
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24. B 11 . В т ерминологии сет ей TCP/IP маской сет и называет ся двоичное число, определяющее,
какая част ь IP-адреса узла сет и от носит ся к адресу сет и, а какая — к адресу самого узла в эт ой
сет и. Обычно маска записывает ся по т ем же правилам, чт о и IP-адрес. Адрес сет и получает ся в ре
зульт ат е применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске.
 

IP-адрес узла: 224.23.253.138
Маска: 255.255.240.0

 
При записи от вет а выберит е из приведённых в т аблице чисел чет ыре элемент а IP-адреса и запи­

шит е в нужном порядке соот вет ст вующие им буквы без использования т очек.
 

A B C D E F G H
255 253 240 224 138 23 8 0

 
Пример. Пуст ь искомый IP-адрес: 192.168.128.0, и дана т аблица:
 

A B C D E F G H
128 168 255 8 127 0 17 192

 
В эт ом случае правильный от вет  будет  записан в виде: HBAF.
25. B 12 . Приведены запросы к поисковому серверу. Расположит е номера запросов в порядке воз
раст ания количест ва ст раниц, кот орые найдёт  поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе использует ся символ а для логической
операции «И» — &.
 

1) яблоки & груши
2) яблоки | сливы
3) яблоки
4) яблоки & сливы & груши

26. B 13 . У исполнит еля Калькулят ор две команды, кот орым присвоены номера:
1. прибавь 3,
2. умножь на 3.
Первая из них увеличивает  число на экране на 3, вт орая — ут раивает  его.
Программа для Калькулят ора — эт о последоват ельност ь команд.
Сколько ест ь программ, кот орые число 3 преобразуют  в число 93?
От вет  обоснуйт е.
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